

9月28日至30日,朝阳市消防救援支队组织开展"全流程、全要素"地震救援实战拉动演训。

本版图片均由朝阳消防供图

本报讯 记者吕洋报道 为全面检验全市消防 救援队伍地震灾害应急救援力量体系建设成效, 着力提升抗御重特大地震灾害的能力和水平,9月 28日至30日,朝阳市消防救援支队组织开展"全 流程、全要素"地震救援实战拉动演训。演训模拟 发生7.0级地震,造成大量房屋倒塌、人员伤亡,并 引发一系列次生灾害。

"灾情"发生后,朝阳支队立即出动12车60人 的轻型地震救援专业队,携带救援装备及72小时 自我保障物资赶赴"灾区"。社会联勤保障力量6 车10人、蓝天救援队等民间协同救援力量3车12

在实战拉动阶段,朝阳市消防救援支队地震 轻型救援队先后开展了人员车辆集结、物资装备 清点、机动行军等实战模拟环节。

到达演训区域后,救援队伍立即按照预案分 别进行行动基地搭建、警戒区域设立等先期准备 工作,确保演训的安全、有序进行。

此次演训以实战为导向,设置了地质灾害救 援、狭小空间救援、建筑坍塌救援等10余个实战 科目。演训过程中,救援队伍展现出高度的专业 素养和过硬的战斗作风,圆满完成了各项任务。 特别是在夜间搜救和大面积搜救科目上,救援队 伍克服了夜间视线差、搜索范围广等困难,充分展 示了消防救援队伍的夜间搜救和紧急避险能力。 同时,通过绳索救援T型救助、平衡支撑及水平牵 引等科目的演训,进一步提升了救援队伍在高难 度环境下的救援能力。

为确保演训效果,支队成立了考核组,对救援 队完成的每个科目情况进行现场综合评判,并针 对具体问题进行现场教学整改。同时,在演训期 间,支队加强了应急通信、战勤保障和政工宣传等 工作的协调配合。

连续三天的高强度实兵实战,有效检验了消 防救援队伍应急处突能力,进一步提升了队伍综 合作战能力。朝阳市消防救援支队将继续以实战 化训练为抓手,不断推动消防救援队伍实战能力 的快速提升,为维护人民群众生命财产安全作出 更大的贡献。



此次演训设置了狭小空间救援、建筑坍塌救援等实战科目。



消防救援人员操作无人机。





救援队伍展现出高度的专业素养。



朝阳支队出动12车60人的轻型地震救援专业队,携带救援装备及72小时自我保障物资赶赴"灾区"。